



nagjobb tetszést aratott a második előadás alkalmával, mint az első ízben. — **József Főherceg** a múlt napokban megállagotta az állatkertet s meglepődését fejezte ki a felett, hogy az állatok jól gondozottak. — **Mult szombat**on utazott el Turinba Kiss ezredes, hogy átadja Kossuth Lajosnak a 13,331 aláírással ellátott albumot a nagyváradiak által felajánlott aranytollal együtt. — **Szártzenegy** éves asszony halt meg a napokban Budapesten. — **Kenderkiállítás** rendezett az orsz. gazdasági egyesület a közelben. — **Arany szobrára** eddig 19,935 frt gyűlt be. — **A nemzeti színházban** e hó 26-ikán kerül színpadra Fenitlen nagy hírű drámája melynek címe: „Párisi regény.” — **A Teley-féle** tragedia pályázatra 21 mű érkezett be. — **Augartón** egy bércosi lovat elragadtak s feldúlították a kocsi, melyben Hájós tenorista és a városunkban is ismert Lédeczy, zongoragyáros, ült. — **Hessz** trónörökösök Jókait legjobban munkájának egy diszplódiájával ajándékozta meg. — **A hatóság** megiltotta a kávéház tulajdonosoknak, hogy üzleteikben pinczérnőket alkalmazzanak. — **Az egyetemi szakértők** elkészültek a t. adai hulla csont- részeinek megvizsgálásával. Veleányók oda megy ki, hogy a tetem oly lényé lehetett, ki a fejlődés ama korában volt, mely a 14-ik évtől a 18-ik évig tart. A szakértők egyes kérdésekre nézve külföldi szakértők véleményét is kikérték. — **Melegítő szobák** felállítását tervezi a fővárosi tanács. — **Gambettának** a keresztleánya egyik b. pesti nevelőintézetbe járt. A leánya neve Alma Leona Duma de Sajó. A leánya apanja magyar származású volt ugyan, de azért, a francia hadseregben szolgált. Így lett Gambetta, leányának keresztapja. Jelenleg a kis árváról egy b. pesti román írónő gondoskodik. — **A népszínházban** 16 és 17-ikén lép fel Coquelain. Impressariója naponként többet fizet a művészek művészenek 1300 frtnál; és egy pályának 30 frt lesz az ára. — **Bosnyák** küldöttség járt a mult héten a királynál, s tagjai az udvari ebéden is részt vettek. — **Saxum János** miniszteri tanácsos, ki hivatalos pénzek elkiszakasztása miatt lett elfogva, — mint hírlík — egy magas állású egyén ellen kompromittáló vallomást tett s felmutatta az elhunyt Hegedűs levelét, melyben ez magát bűnösnek vallja. — **A fortuna** fogházban tavaly 2307 vizsgálati fogoly fordult meg. El lett itélve közülök 1152. — **Thaly Kálmán** buzgalma következtében megnyitá a gr. Eszterházy-család posztonyi levéltára. — **Balogh Józsa**, a híres kis cimbalmos, művészi kórusra indul nem sokára. A nagy vásár tartama alatt Debreczenben is szándékozik néhány zenestélt rendezni. — **Az osztrák** államvasút főigazgatóságának kétféle választása alkalmával 590 hivatalnok lett Budapestre helyezve. — **Gróf Andrássy** Gyula rendjelelt megtalálta egy budai szakácsnő a vár nyugati oldalán szemét között egy

palaczkban. Ezt szétértve, kőtenyében vitte haza a benne lévő fenyves tárgyakat s otthón a gyermekeknek szétosztotta. Este azonban a házi ur a gyermekeknek lévő játékszerben rendjelek töredékeire ismert, s értesítették a gróft, ki is a tárgyakkban saját rendjeleire ismert. A szakácsnőt 15 fruttal ajándékozta meg.

### Vidéki hírek.

— **Győr városa és Győr-Sziget** nem kerülhetők ki a napok óta rettegett árvízet, mely kedd óta tartja elárasztva az alacsonyabban fekvő utcákat; az árvíz helyenkint a házak padlásáig ér, s a házak már omladoznak. A közeli újáróson eddig 30-nál több ház omlott össze, s már emberlelt odaveszéséről is keringenek hírek; Az ugynevezett cigánylajos rozzant viskóiból vagy 200 dőlt össze. Nőveli a bajt a fagy, mi miatt nem lehet csónakokon közlekedni, a vékony jégkéreg pedig nem bírja meg az embert. Az elárasztott területeken körülbelül 2000 ház van víz alatt, s mintegy 10,000 ember lett hajléktalan. Győr városban 5000 menekült szorult köztjótékonyságra. Az inség nagy. Az utcákkal helyenkint másfél öles víz borítja. Az utcákon jajgató nők és gyermekek boltyonganak. Az istállókból a fagyos vízben álló barmok bögnek. Győr egyik disze, a sétatér, szintén víz alatt áll az ott levő színházzal együtt Mándoki színtársulatával Pápara menekült. — **B-Ujfaluban** új év 1. ső napján a templomban halva rogyott össze Cseh Ferencz jómódu polgár. — **Marovasárhelyt** a Béneji színtársulata játsszik szép sikerrel. — **A Kis Dob-sina** város 50 frtot adott az Arany-szoborra. — **A nyitván** alispán ellen felelymi vizsgálatot rendeltek el a közmunkapénzek elégtelen ellenőrzése miatt. — **Egy borsodi** vadászaton ifj. Ábrányi Kornél, a költő, két vadkatt ejtett el. — **Ruma-tján** agynlötték a postakocsist és a kísérő őrt, s elrabolták tizenhatar frt. készpénzt. — **Mármás-Szigeten** a Szőlősy B. „Sziget” cz. lapja megszűnt. — **Csikban** iszonyuan pusztít a toroklob. — **Aradon** a mult héten ment végbe a városunkban is legjobb emléklében élő Hunyadi Margit színésznő jutalomjátéka. Színpere került a „Faust” tragedia; a közönség zajosan tüntetett kedvence mellett. — **Szegeden** meg Temesváry-Farkas Irmánok volt szépen sikerült jutalomjátéka. A kedvelt színésznő több értékes ékszert is kapott. — **Székesfehérvárr** febr. 2-ikán nyitják meg nagy ünneppélysséggel azt az árvaházat, melyet Simon primás százezer frttal építtetett. — **Pápan** Láng Lajost, a „Nemzet” szerkesztőjét, választották meg a kormánypart részéről képviselőnek. — **Sátoralja-Ujhelyen** új színházat építettek. — **Aradon** elfogtak egy fiatal embert, akire erős a gyanu, hogy részes a soroksári postarablás- és gyilkosságban. Az elfogott neve Nagy Péter, s azt vallotta, hogy ő a

kassai börtönből szökött meg, hol 6 évet kellett volna töltenie. — **Ujfehértón** Révész Imre születési házáat az ottani lakosok emléktáblával készílnék megjelölni. — **Kecskeméti** városa 20 drb. aranyat tűzött egy új ódára, mely a Katona József nevének megörökítését célozza. Pályázati határidő márcz. 15-ike. — **A szegedi** színházért hármaj pályázna u. m. Feleki Miklós, Geröfy Andor igazgató és Nagy Vincze népszínházi rendező. — **Aradon** Levynsky, a nagyhírű bécsi színművész, febr. 18-án a városházán estély fog tartani Petőfy és Arany németre fordított költeményeiből. — **Muraköz** ből a kath. püspökösök nyilatkozatot tettek közé, mely szerint ők a Muraköz elkiszakasztása a Szent László által alapított zágábi püspökségtől se nem kérik, se nem öhajják. — **Pápan** egy földműves 16 áveg pálinkát ivott meg fogadásból, de a mint a bolt ajtón kilépett, halva rogyott össze. — **Vámos** községnek, adóhatárak fejében, az állam összes ingatlanát lefoglaltatta. — **Aradon** véres kimeneteli párbaj folyt le Freiberger Károly és Máriásy László huszárfohadnagyok közt. — **A szoboszlói** állomásfőnök egy veszett ebet akart sebtiben lelőni s véletlenül testvérét 11 éves kis leányát lőtte meg, ki azonnal meghalt. — **Tótnán** két huszártiszt Gróf Bissingen és báró Berg a Dunán vígan keczoalyáztak, de egyszer csak beszakadt a keczoalyátok, de a báró sikerült erős dörzsöléssel életre hozni, de a gróf meghalt. **Nyíregyházáról** írják, hogy az elfogott Scharf József sakter nyolcz hónap óta keddén beszélt először nevével. — **Nagyvárad** hírek. A nagy piaczon egy eb megmárt egy falusi embert, a ki a helyet, hogy orvoshoz ment volna sebeit kikégtetni, egy gyógyszerárba sietett, hol veti egy pár közbögarat; ezt azután megörve pálinkába megitta. Azután elkezdett szaladni arra, a merre az eb futott, s mikor azt megölte megtalálta, levégtott szöréből egy csomót s azzal sebeit bekötötte s egész nyugodtsággal ballagott hazafelé, mint a ki bizton tudja, hogy neki nem lesz már semmi baja. — **A gy. F. r. e. n. c. z.** postai főszámtisztnek kis fia játközben oly szerencsétlenül esett el, hogy zombcsontjára ketté tört. — **A mult** napokban a Kishidona a járókelők nagy csoportba gyűltek össze, hogy nézhessék ama szerencsétlen asszonyt, kit a víz sodor. Ez pedig nem volt egyéb egy zsebkendőnél, melyet egy hentes legény ejtett a Körösbe, s ez egy jegy darabon fenakudva úszott a vízen. — **A túzóltó** egy let álarczos tánczvi galmá jövő hó 4-dikén fog megtartani, s a tagok már meg is kezdték a jegyárulást. — **A nagyvárad** i bábaképzede 10 éves jubileumát mult vasárnap ünnepelelt meg, mely alkalommal dr. Konrád Márkot, a képzede igazgató tanárt, 10 évi fáradszatlan működésének emlékére egy szépen sikerült nagy képpel, mely az ő személyét ülő helyzetben tünteti elő, lepte meg az intézet szülészője.

kitüzésére. A titkár meleg hangon szavazott ezért köszönetet a nemes lelki hűségnek. — **Fontos közgyűlés** tartott csütörtökön, e közgyűlésen engedélyeztetett a ló vonat vas ut felépítésére a vasuti indóházról a nagyerdő fürdőhízig. Ugyanezen közgyűlésen megválasztattak egyhangulag árvászekéi előkriser Beke Mihály, az első számú enklőre pedig: Szabó József, a „Debreczen” volt felj. szerkesztője. Végül Dr. Ozory István indítványára a gyűlés szintén egyhangulag elhatározta, hogy Kossuth Lajos nagy hatáskörű 80-ik születésnapja alkalmából üdvözlő feliratot fog küldeni. — **Gáz-kiomlést** történt a mult hét egyik napján a Frohner-féle kávéházban s kevesében mult, hogy öt ember áldozata nem lett a gondtalanoknak. — **A Fröbel-gyermekkert** f. h. 15-ikén fog újabb megnyitást, miután a kanyaró-járvány teljesen szűnőfélben. — **Fézi Kálmán** festő segéd nevével Kopányi Julián n. ával szerdán éjjel a szenes faszék gözének áldozata lett. — **Rokicszy Gyula** mozdonyvezető ivászközben hirtelen meghalt. — **Zichy Jenő** gróf, e hó 18-ikán érkezett városunkba, hogy a képiállítást személyesen bejárja. A helybéli iparos ifjusági egylet — mint hírlík — nagyszerű óvációkban készült részesíteni a derék iparbarát, ki legközelebb is 12,000 frtot adott ipariskolai czélokra.

— **Lapszemle.** A „Debreczen” hétfői számában Dicsöffy József, főiskolai könyvtárnok, kinyilatkoztatta, hogy a „Debreczeni Ellenőr”-ben „egy függetlenségi párti” aláírásál „ő támadta meg a független pártot azzal, hogy az egyház kebeleibe is bevitte a politikát, de e vádra — ugymond — téves információ adott neki okot. Az „Ellenőr” szerdai számában válasz a nyilatkozatra, észe kritika alá veszi a Dicsöffy eljárását s azt következtetennek nevezi. Ugyancsak a „Debreczen” hasábjain az elmúlt héten újra felmerült a „tengeri kigyó” azon kérdés felvetésével: „Létezik e hát városunkban szünyögyvel?” Ez interpelláció évről évre megújul és senki sem ad rá feleletet. Nagyon ideje volna már e kérdés tisztázásának.

### Ujdonságok.

— **Haladunk előre** Városunk haladását nagymérvben elő fogja segíteni közlelebről a ló vonat vas ut. A közlekedés ezáltal rendkívül meg levin könnyítve, mint értesülünk — több család szándékozik a nagyerdőn kéjla k ok fölépíthetése iránt folyamodni, a városra nézve igen kedvező föltételek megajánlása mellett. Kilátás van rá, hogy a nagyerdőre vezető kies terep már fönálló pompás házakon kívül egész kis telep fog létesülni, tehető családok nyári szórakozási helyüli.

— **Az iparos ifjusági** önképző és beteg-segélyző egylete alakított pártoló és rendes tagjai értesítetnek, hogy az egylet tagjai részére a kedvezményezett árú színházi és nagyerdei győzfürdő jegyek, folyó hó 16-ikától kezdve, az egyletnek újjonnan választott pénztárnoka Szediák József ur ízetében lesznek kaphatók Az elsőűsz.

### Debreczeni hírek.

— **A helybeli** iparos ifjusági egylet a mult vasárnap tartotta ez évi tisztújító közgyűlését. Elnök lett Serli Ede; alelnök Lőrincsik László, II. od alelnök: Kreucz Márton; titkár Nagy Gábor; II. od titkár Debreczeni József; jegyző Kiss József; pénztárnok Szediák József; könyvtárnok Weidner Gusztáv; gazda Nánássy Soma; orvos Dr. Legányi Gyula. — **A szabadalvi** párt mult szombati bálja igen szép számú közönség jelenlétében folyt l. — **A képiállítás** sorsjegyének lúzása 19-ikén este fog megtörténni a „Bika” tánczshelyiségében, ahol is ugyanakkor a jógaszál fog megtartani. — **A mult héten** — állítják — polgári hásszag köttetett volna Debreczenben. Hogy kik előtt? Arról nem szól a krónika. — **Hétón éjjel** a nagyerdőn egy, a munkás osztályhoz tartozó ember megfagyott. — **A czukorgyárban** ugyancsak hétfőn, nagy szerencsétlenség történt; a működő gépezet egy munkást elkopott s annyira összetörtte, hogy felgyógyulásához kevés remény van. — **A helybeli** könyvnyomdászok egylete e hó 7-ikén tartotta tisztújító közgyűlését. Elnöknek új-ból Fries József lett megválasztva. — **A korcsolyázó egylet** ma nyitja meg ünneppélyesen a jégpályát. — **Simonffy Sámuel** a képművészeti társulat képviselőjének meggyerté Benczur „Két szerzetes” cz. remek festményét. — **Nemes Kálmán** urnó a képiállításon megvette a „Dachau pórno” cz. tanulmányfotó Konek Idától és a „Kosarat veyenek” cz. festményt Egervári Ágostontól. — **Bay Ilona** urnó ismét 22 drb. aranyat küldött a történelmi társulatnak pályakérdés

ház, melyben életemben egyetlen egyszer voltam s akkor is azt danoltam: „So leben und wohl d. u. stilles Haus!”

Ez olyan testamentumféle, és egyszerűen kérelem, vagy ha tetszik külső nézők d. és, de higység el nem affektá cz. Ez mindig utáltam, azért tartottam Garibaldi minden n. egy ember ismerőseim közt a legnagyobbban, mert soha egy pillanatt sem láttam affektálni.

Boldogult szeretett jó édes anyám halála előtt néhány nappal ágya mellé ültettem, megfogá kezemet, s beszélt a halálról mint egy bölcs, s végrendeletet, mint egy hős... „Aztán édes fiam ne koszorúztatok, csuf a vén asszony a virágok között.”

Hát még a vén ember? És milyen sirba dobott pénz, mennyi nyomort lehetne vele enyhíteni. Ha azokkal a szalagokkal a nyomor szenvedése facsart könyveket lehetne letrübölni, ha azokkal a virágokkal a munkát kereső és nem kapó éhezöt lehetne táplálni, ha a télviz idején didergő, reszkető, elkékkült arcu meztelbarn árva gyermekeket be lehetne takarni, — oh! akkor én is azt mondanám koszorukat, — s akkor, mentől többet! Koszorukat a szinpadokra, a szobrokra, a sírokra, a ravatalokra, a koporsókra, koszorú a csecsemőnek, az arának, a haldokló nagyanyának, mindenkinek és mentől többet; — de így; Van itatum vanitas? Húságok húsága!

mondta; hatvan éven tul minden öt percgrázia, minden élvezt egy koporsóság. Én meg a mit lehet nem vonok meg magamtól s azt tartom a stoikus bölcseslet: post mortem nulla voluptas.

En olyan koszorúsal halott lesztek. Megmondom miért. Gyermekegem óta mindig jó cimborá voltam, tanulóársaim, azon kevesek, kik élnek, ragaszkodnak hozzám, negyvennyolczbalm megcsináltam a hét végét, — az is számít; mint emigráns nem hoztam ségyent nemzetem nevére, — az is valami, vénségemben elkezdtem firkálni s írok kőta nélkül, természetesen ugy, a mint szívem érzi s agyam kigondolja; szeretem ezt a földet, mely hazám s ezt a népet, mely testvérem; ... olvasnak, — azt mondják próbágy eredeti, én azt mondom foghagyma, egy egész tál ehetetlen, — az ételnek ízt ad, ha mindenki úgy írna, mint én, nagy baj lenne, de a sok között nem veszi ki rosszul magát, mint a pipacs a zöld mezőn; Petőfinek barátja voltam s társaságának tagja, a kolozsvári nemzeti színház diszszinésze és Szamosújvárt disz-ürményi, egy emberem van elég s asszonyom tán még több; rokonok az, a kit én szeretek, és többeket szeretek s azok viszonozókat; Kolozsvárt szültemem. Nagybánya város diszplógiára vagyok s Debreczen tudja, hogy mennyire szeretem azt az én kedves városomat. Mind ezek egy-egy koszorúra jogosítanak.

Aztán — Jókainak, Munkácsynak, Blabóéának ajánlottam egy-egy kötetet, s illő azt egy koszorúval vissza vágni, és a hírlapok, melyekbe tárcázta t. m. és a színésznők, kiket szerettem, s kiket virágoztasson az Isten hosszasan; és a felső

— **Találkozás.** Tóth Lajos debreczeni ref. lelkész mint annak idején megbízott, hirlapilag szólítja fel az 1873-ban Debreczenben hittanszaki tanfolyamot végzett egyéneket, hogy ápril hó 22-én a megállapodásos képest Debreczenben a tíz évi találkozás jelenjenek meg.

— **A függetlenségük** mához egy hétre, január 20-kán tartandja tanzevigalmát a „Korona” szalóda dísztermében. A mulatságra már nagyban folynak az előkészületek.

— **Két ügyvéddel** kevesebb lesz Debreczenben. Ujházi Sándor és Czégely Ferenc ügyvédek ugyanis — saját kérelmükre — az ügyvédi kar névsorából töröltek.

— **A helybeli pinczér-egylet** husz frtot gyűjtött az „Arany-szoborra; ez a tény igen szépen jellemzi a derék egyletet, de még jellemzőbb — mint hallók — az a körülmény, hogy még a foglalkozás nélküli tagok is legkevesebb 50 krt. irtak alá.

— **Tűz.** Péntekre viradó éjjel egy kisváradutcai házban majem tűz ütött ki. A szobában levő kályha tűzétől ugyanis az edénytartó tüzet fogott, s csak kicsibe mult, hogy az egész házat meg nem égett. A tűz lármá nélkül eloltatt.

— **Büvés** érkezett városunkba ki ma és holnap este a „Hungária”-ban felterítés mellett fogja bemutatni ügyességét, melyről a n. váradi „Szabadság” így ír: „Bautier első büvészi előadása csú tőrükön este szép számú közönség jelenlétében folyt le a „Fekete Sas” nagyeremben. A mutatványok rendkívül érdekesek voltak, s hatásukat emelte azon körülmény, hogy a büvés könyökgig meztelen karokkal végezte productióit. A közönség számtalan ízben tapsokkal s éljenzéssel tüntette ki a csodáembert, ki könnyedén s játékosan adta elő a legnehezebb valóban szemfényvesztő mutatványokat. Nagy tetszést aratott továbbá a csodakéz, mely a közönség egy tagja által megnevezett valamely nagyobb hírt embert az előre kikészített fehér lapra pillanatok alatt segítség nélkül lerajzolt. Így lettől tüntetvesikerült rajzban Kossuth Lajos és Gambetta arcképe. Irásban feladott kérdésekre pedig ugyancsak láthatatlan kéz adta meg krétával a választ. Bautier fellépésében sok elegancia van s nagyon meg látszik rajta, hogy kedvtelésből szánta rá magát a büvészetre, melyben eddigél is nagy sikert ért.” — Első előadása ma este lesz s az utolsó holnap — vasárnap — tartja meg. Figyelmeztetjük rá mi is a közönséget.

— **Zsebmetszők,** az országos sokadalom kiigazító jómadarai most is tekintélyes számmal érkeztek városunkba, de a szemfüles rendőri közegek már előbb az indóházban vannak, mint az érkező vonatok fűtyölnek, s rendkívül barátságos fogadtatásban részesítik a czéges gazembereket, ingen szállással is ellátva őket. — A mi egy-kettő elmenekül az indóháznál, az sem fog hazamenni — fedezet nélkül.

— **Eljegyzés.** Mandel Mór pircsei földbirtokos kedves leányát, Irén kis-

asszonyt eljegyezte Balkányi Armin Kis-Várdából.

X. Miért keseriteneél a létet és viselné a fájdalmakat, a dugulás, vértódulás, haemorrhoe tüdő és epe bántalmak által, ha ezen bajoktól a Rich Brondit t féle schweiczi labdacsoq használata által oly könnyen s alaposan megszabadulhatunk. E lapdacsoq minden gyógyesztárben kaphatók. Debreczenben Rotschnok V. Emil és Vecsey gyógyesztárjaiban.

### Szerkesztői üzenet.

**Adorján. Hybn.** Köszönjük; de még korai voloa; a tavasz kiderülével rá keritjük a sort — engedelmével.

**B. S.** urnak. Szgd. Kaptad-e leveleimet? **A „Szinészeti Közlöny”** szerkesztőjének. A legjobb akarat mellett sem tudtuk a mai számba beszorítani. Jövő számaunkban mindenesetre helyt szorítunk.

Feloldó szerkesztő: **Tóth László.**

Főmunkatárs: **Sipos Bálint.**

Kiadótulajdonos: **Zicherman H.**

## NYILTTÉR

Budapesti képviseleti és hirdetési iroda.

Tisztelettel tudatom a t. cz. közönséggel, hogy Budapestben. IV kerület, koronaherczeg (uri utca) 46 sz. alatt

**képviseleti és hirdetési irodát**

nyitottam, melynek czélja egy a helybeli mint, a vidéki közönségnek a főváros területén, bíróságok, közigazgatási, pénzügyi és egyéb hivatalok, valamint bármily miniszteriumnál lévő dolgát gyorsan, pontosan és a lehető legolcsóbb áron elintézni, a feleket bíróságok előtt az irodával összekötésben álló kiűnő hire fővárosi ügyvédek által képviseltetni, végrehajtás foganatosításánál közbejárni mely alkalommal a törvény korlátain belül a legerélyesebb eljárás biztositatik) okiratokat és másolatokat megszerezni, fordításokat bármily nyelvből, sürgetéseket, hitelesítéseket, szóval minden ilyenmű teendőket, a szokásos ügyvédi díjaknál sokkal olcsóbban, valamint a t. cz. közönségnek a főváros területén előforduló egyéb dolgait a készköltségeken kívül, csekély munkadíj mellett, mely mindenkor csak a a megbízás teljesítése után lesz fizetendő, eszközöltetni.

Ezen kívül elvállal a **képviseleti és hirdetési iroda** minden egyéb magánhivataloknál és pénzintézeteknél, úgy szintén magán személyeknél teljesítendő dolgokra megbízást és azokat lelkiismeretesen legjuttányosabb díjért végzi.

Elfogad hirdetéseket az összes hon- és külföldi lapokba való beiktatásra és ezeket a lapkiadók által részére nyújtott előnyös feltételeknél fogva-föltte mér-ékeltlen számítja. Ugy szintén közvetít bárhol megjelenő politikai, szépirodalmi, szak- és minden egyéb hirlapot és folyóiratokat és a

megrendelések kifogástalan teljesítéséért kezességet vállal.

A t. cz. közönség szives figyelmét ezen irodámra különösen felhívni bátorokodván, saját érdekében is kérem annak határozó pártfogását. Teljes tisztelettel

(6) 1—1 **BARNA TIVADAR.**

(Tüdő daganat.) A Liposében megjelenő „Reichs-Medical-Anzeiger” szept. és októberi számában megjegyzésre méltó hely foglaltatik egy, a daganat gyógyítására terelőző új növény anyagból, mely arra látszik hivatva lenni, hogy a közel jövőben a gyógyászatban jelentékeny szerepet játszó, Ugyis néhány hónappal ezelőtt sikerült Dr. Koch Róbert birodalmi tanácsosnak Berlinben azt kimutatni, hogy a görceövi parazitok borzastó betegségek előidézői, az ugynevezett daganat-bacillók. A dr. Ehrlich és Baumgarten tanár által Königsbergben a Koch felvétele alapján eszközölt kísérletek azon kétségtelen eredményre vezettek, hogy az aszkór reális betegség. E felfedezések folytán a gyógyászatnak ki lön mutalva az irány, melyen haladnia kell, hogy eme betegségek sikerrel lehessen eléjét venni.

Mi a „Reichs-Medical-Zeitung”-ra támaszkodunk, hogy már ezelőt régen fedeztet fel a görög kereskedő Homero Szibériában egy növényt, melyet a szibériaiak így jeleztek: „jó mell fásj ellen.” E növényt a páduai intézet vegytanára Francesco Ciotto dr. Ranconi által vegyhontatta és megállapított, hogy az a kövzetkező anyagokból áll: „gummi enyves nedv, tojástestéje, Alcazi, Tannin, Chlorophylla és Celluloseból, **hogy azonban egy zöld olajjal oly bensőszerű vannak egyesülve, miszerint utóbbi minden kísérlet, sőt a chlorbaugummal eszközlött vegy folyam felhasználása dacára sem lehet egyáltalában elválasztani és különleges jellemében lehetetlen vala előállítani.**

Ezen új és érdekes tüneményhez csatlakozni még azon tény is, hogy a növény ez ideig **teljesen ismeretlen, és hivatalosan a felfedező nevével „Humariana”-nak nevezetik.** A gyógyászati box eredményére irányított kísérletekre vonatkozólag bántulatos eredmény értelet el. **Az odessai összes kórházak főorvosa dr. Dalles V. fitkos tanácsos állítja, hogy az ő vezetése, és Latfri s Wdo wikowsky orvosok segédlete alatt álló, az irgalmas nővérek kórházában, befehégházban, a nemes szüzek, és a császári fiu gymnasium betegosztályában, az ezen növény általi gyógy mód alá vett 74 tüdőbeteg közül 60 nap alatt 33 tökéletesen felgyógyult, 27 jelentékeny javulást érzett, míg 44 kétes állapotban maradt.** Dr. Serofani kir. tengerészeti orvos velencében kijelenti, hogy a rendelkezése alatt álló növény anyag két tüdő sorvadási esetben és idült tüdő katarhussban alkalmaztatott s **mindkét esetben két hónap alatt a betegtek teljes felgyógyulását** czélzta. Az új növény nyit-

ván való gyógyhecsének további bizonylati következtében az olasz király védnöksége alatt levő palermói tudomány és művészet-társaság f. é. april 22. a növény felfedezőjének — Homero, jelenleg triestzi magánzóknak — első osztályu aranyérmét adott s továbbá a dr. Mergioi tanár elnöksége alatt, álló florencai „Areopago”-cz, philanthrop társaság tiszteletbeli tagjává nevezte ki. Eközben Liposében több orvosi tekintély lépett a gyógykísérletbe közre miatt **Dr. Khon** egészségügyi tanácsos ur az általa alkalmazott gyógyomdok kedvező gyógytüneteiről értekeztek, melyek minden más orvosi tudósításokban hangsúlyozva vannak.

E tnyleges eredmények s orvosok által nyilvánított többoldalsú kívánatra, Humero ur f. é. junius havában ismét elutazott Szibériába, és sikerült neki, az azon vidéken levő osztr. csász. követség határos vépelme alatt és az orosz hatóságok által nyújtott megkönnyítések és ezen küldetés előmozdítása folytán, nagyobb mennyiségű növényt behozni, mely nagy részben megis érkezett már Triestbe.

A theaként elkészített növény, adagokban, 2—2 napra 2 $\frac{1}{2}$  franc ár mellett kúldetik meg.

27 krajczártól kezdve		
báli virágok, garnitúrák	5	frig.
„ legyezők	27	krtól 4 „
„ bodrozatok	5	„ 4 „
„ szines harisnyák	27	„ 1 „
„ török (oriental) nyak-láncok	45	„ 85 krig.
„ két gombos fehér női keztük		68 „
„ öt, hét és kilenc gombos keztük	1	frt 22 krtól 1 frt 49 krig.
„ belépek 1 „ 76	3	„ 24 „
„ férfi nyakkendők	9	krtól 48 krig.
„ keztük		68 „
nagyválasztékban kaphatók		
<b>Baum Mikszánl.</b>		

**Különleges gyógyítás.**

Levelezés útján is.

Tisztelettel értesítem a városi és vidéki t. cz. ösmerőseimet és volt kitönsémet, hogy Debreczentől távolletem folytán felbeszaktad orvosi rendeléseimeit mindennemű **titkos betegségek, bőr- és szájbajok** és különösen az **elgyengült férfierek** ellen — a mai uapon újra megkezdtem, s továbbá, hogy

**=FOGAK=**

és fogtövek ezentul is általam fájdalomtalanul — érzéstelenítés útján — eltávolíttatnak, Betegek — a déli órát kivéve — egész napon át fogadtatnak.

**Weisz Gyula**  
különleges orvos.  
Bathányi-utca, 2553. sz. a.  
(495.) 3—26.

## HIRDETÉSEK.

### Hirdetmény.

Azon t. cz. uraságok, háztulajdonosoknak, gyárak- és intézeteknek, egy helyben mint vidéken, kiknek és melyeknek érdekében áll, hogy a nálunk előforduló kéményseprési munkák szakavatott és megbízható kezek által végeztessenek, — szolgálataimat van szerencsém tisztelettel följánlani

Lehetőleg jutányos árakat, gyors kiszolgálást és a felvállalt munkák pontos teljesítését illetőleg kezeskedem.


Tisztelettel  
**PILLER ALBERT**  
kéményseprő-mester.  
Debreczen, péterfia-utca 952. sz. a.

### Arverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak <sup>294/1883</sup>. P. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint néhai Berghoffer István hagyatéka csödtömege kérelmére, Kupfer József ellen elrendelt zárlat foganatosítása alkalmával lezárólt 26 és  $\frac{1}{2}$  hordó petroleum 1883. január hó 17-én délelőtti 9 órakor kezdetét veendő és a Szikszay István-féle külvásártéri árusátorban megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet igérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, el fog adatni.

Debreczen, 1883 január hó 13-án.

**Török Péter**  
bírói kiküldött.

 **A lipesei kiállítás kitüntette. Valódi Harzi kanári madarak gyönyörű énekekkel, kaphatók Klein Ödönnél B-Csabán. Szétküldés a legmeszebb eső vidékre is az élve megérkezés iránti jótállás mellett. Árjegyzék ingyen bérmentve!**

## Eladó ház.

A debreczeni kadas-utcai 1889. sorszám alatti ház és földje igen kedvező feltétek és jutányos ár mellett eladó. Bővebb fölvilágosítást nyujt kis-uj-utcán 1717. sz. alatt.

**VADON SÁNDOR**  
ügyvéd.

# Üzlet megnyitás.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű helybeli és vidéki kereskedők becses figyelmébe ajánlani ujonnan megnyitott és dusan berendezett

## kézműáru üzletemet.

A Bazar-épületben levő üzletem oly dusan van berendezve, hogy a kelmék olcsó kiszolgáltatásában bárkivel is versenyezhetek.

T. tisztelettel

(97.) 3 - 1.

LIPPMANN SÁMUEL.

Van szerencsém úgy a helybeli valamint a vidéki n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani

## ujonnan nyitott csemege-üzletemet,

hol is kitűnő páczolt- és kassai sonka, főve és fővetlen, paprikás szalonna, — zsír és más e nemű czikkek lehető jutányos árban kaphatók; ajánlok továbbá csemege és többféle vörös borokat; valamint kitűnő üveges sört. — Ugyszintén leginkább kedvelt különféle sajtokat, és a most érkezett masánczki almákat. — Végül ajánlom felülmulhatlan jószágos zafos frankfurti virsliket, melynek is párját 5 és 8 krajczárért szolgálhatok. Melyek után b. pártfogásokat kérve

vagyok tisztelettel

D. NAGY LAJOS.

(10.) 1—3.

Főpiacz-Swetisch-ház a czukrászda mellett.

## NYILVÁNOS

# köszönőirat és gyógyértésítés

1882. évi augusztus hó 27-éről

egy anyától, ki közli, hogy családja örömtelt, mert leánya ki iríóztató félelemre adott okot, a Hoff János-féle maláták esztimények, a malátakivonati egészségí sör és koncentrált malátakivonattól egészséges lett.

A legtöbb európai fejedelem cs. kir. udvari szállítójának, Hoff János urnak, cs. kir. tan., a cs. kir. aranykoronás érdemkereszt tulajdonosának, magas porosz és német rendek lovagjának, Bécsben, Gyár: Grabenhof, Bräunerstrasse 2. Iroda- és gyári raktár: Graben, Bännerstrasse 8.

Egyetlen leányom ki már 5 év óta heves köhögésben és mellfájásban szenved, a legborzasztóbb félelemre adott okot, midőn önnök egy hirdetésére lettem figyelmeztetve s az ön jeles malátasöréből magamnak egy próbaküldeményt hoztatam.

Ezen időtől fogva, azaz januártól julius eleég leányom a malátasört és koncentrált malátakivonatot használja s oly jelentékenyen javul, hogy immár teljesen felépültnek nyilatkozhatom ki. Mi mindnyájan gyermekünk élete megmentőjének tekintjük önt s örök hálaéra érezzük magunkat kötelezve.

Neumarkt, 1881. augusztus 21.

Tisztelettel

Ichi H., birtokosné Neumarktban, Stirában.

## Magas elismerő-nyilatkozatok.

Az igazságügyminiszter in ő excellentiája nyilatkozata Kopenhagenából a Hoff-féle malátakivonati egészségí sör felől.

„E szép italt mindig sikerrrel használom.“

Kopenhagena.

Buning. igazságügym.

Főraktár Debreczenben: Csanak József, Rickl József Zelmós, Geréby Fülöp, Varga Lajos. Nagy-Károlyban: Ujházy István, Nagy-Várados: Nyiregyháza: Korényi Imre gyógyszerésznél és minden nagyobb gyógyszerárban. (8) 1—17

## Az érmelléki első borkiállítási szövetkezet

pince kezelője és vezérügynöke, a szövetkezeti alapszabályok 43 dik pontja szerint utasítván, az érmelléki borokat minél kiterjedtebb körbe megismertetni; úgy a szövetkezet székhelyén Margitán mint szinte, a gyakori közlekedési nehézségeket tekintve, gyorsabb kiszolgáltatás céljából Debreczenben

## Posszert János vezérügynöknél

a tiszta eredeti minőségű érmelléki borokból, palackokban és hordókban raktárt állítottak fel, miről is, a midőn a t. cz. közönséget tisztelettel értesítik, a lehető olcsó ár számítás és pontos kiszolgáltatás biztosítása mellett, a nagyérdemű közönség becses pártolását kéri.

Árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

4—?

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudására hozni, miszerint helyben „Nagy-Hatvan-utca elején Bignió-házban,“ egészen ujonnan berendezett üzletet nyitottunk. Midőn szives pártfogásért esedezünk, ajánljuk

legjobb minőségű

## Fűszeráruinkat,

czukrot, kávé, théat, rhumot, mindennemű magyar és angol thea-süteményeket, Souchar-d-féle csokoládét. Friss szultánkenyeret, naponta friss

pergelt kávé darálva is,

malaga-szőlőt, mandulát, mogyorót, marónt, finom piskótát, czukorha főzött görcei gyümölcsöket, különös szép befőzöttket, czukorkákat, kassai sonkát, ementhali-, grói-, gorgonzola-, eidami-, schwarzenbergi-, imperiál- és strachinó-sajtokat, liptói túrot, szepességi- és stokerai-lencsét, borsót, lekvárt, szilvát, diót, „István“ gőzalmi liszteket; Brázay-féle sósborszeszt, Dr. Müller tyúkszem elleni balzsamot, pipere- és gyógyszerzappanokat,

Milly- és Flóra-gyertyát, amerikai salon petroleumot.

Jalits-féle bel- és külföldi borokat, karlovitzi édes ürmöst, magyar- és francia-pezsőket.

Raktára a báró Marschal Gyula ur francia módon készített magyar pezsgő borainak.

A téli gyógyhasználatra most érkezett őszi töltésű

## ásvány vizeket

névszerint: Budai keserű források, Carlsbadl, Marienbadi, Gleichenbergi, Preblau, Halli, Csizi, Czigelkai, Lipiki, Parádi kénes-víz, Szeltersi, Szolyvai, Kissingi, Rákói, Gieshübl, (luhi) Margit forrás, különös figyelembe ajánljuk még a

## Mohai Ágnes forrást

hazánk egyik legszénsavdusabb vize, magában is nagy gyógyereje van, borral vegyítve pedig a legkellemesebb és a legegészségesebb ital, s azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy oly előnyös árak mellett adhatjuk, mely minden más viznél a legolcsóbbá jön.

1 üveg 1/2 liter 16 kr, az üres üvegeért adunk vissza 4 krt.

1 " 1 " 22 " " " " " " 5 "

1 " 1 1/2 " 28 " " " " " " " 6 "

Teljes tisztelettel

André és Szabó

(18.) 1—6

Nagy-Hatvan-utca Bignió-ház.

## Az első osztrák általános BALESETEK ELLEN BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG BÉCSBEN.

Teljesen befizetett alaptőkéje: Egy millio frt. o. é.

A társaság elfogad:

### 1. Egyenként való biztosításokat

balesetek ellen és pedig minden testi baleset ellen, mely a biztosítottat hivatásában vagy azon kívül, otthon vagy utközben érheti.

Példa: Valamely bankár, orvos, ügyvéd, irodai hivatalnok, ha a biztosítást 5 évre köti meg, 10,000 frt. halál és munkaképtelenség esetére 11 frtos évi-díj lefizetése mellett mellet biztosíthat magának. — Több kockázattal hivatásu egyénekre nézve, a díj megfelelő arányban drágább.

### 2. Tömeges biztosításokat

a valamely gyárban vagy más iparvállalatnál alkalmazott val. mennyi egyént hivatászerű foglalkozásuk gyakorlása közben érhető testi balesetek ellen.

## A Magyarországi vezérügynökség

BUDAPEST,

(548) 4—5

Dorottya utca 10. sz.

Debreczenben főügynök Feischl Fülöp és fia

471. sz.

1882.

## Árverési hirdetemény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-e értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbírótság 8828. P. számú végzése által Ausländer Berta nagyváradi lakos végrehajtót javára Fischer Tivadar debreczeni lakos ellen 430 frt tőke, ennek 1882. év szeptember hó 20-dik napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 12 frt 80 kr perköltés követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 781 frt 50 kr-ra becsült szoba bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 10,424. P. 1882. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis alperes kis csapó-utczai 385. sz. a lakásán leendő eszközésére 1883-dik év január hó 22-dik napjának délután 3 óraja határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsárón alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő indóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Debreczenben, 1883-dik évi január hó 4-dik napján.

**Váradai Imre** mk.,  
kir. bírósági végrehajtó.

(4.) 1—1.

## Árverési hirdetemény.

A vagyonbukott Gréf Sándor csődtömegéhez leltározott s részben már jegerős ítéletekkel ellátott 304 frt 80 krt tevő kintlévő követelések, ugyszintén 240 frtra becsült 3 darab szatmári gözmalmi részvény s végre 50 frtra becsült 5 darab „Tisza” biztosító társasági részvény a csőd választmányi határozata folytán folyó 1883-dik évi január hó 19-kén d. u. 3 órakor a kir. törvényszék árverési helyiségében azonnali készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek el fognak adatni.

Kelt Debreczenben, 1883. január hó 10 kén.

**Dr. Hollaender Dezső** ügyvéd  
tömeggondnok.

(15.) 1—1.

7685.  
1882.

## Árverési hirdetemény.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Debreczen város végrehajtónak, Molnár Sára és Molnár Juliánna végrehajtást szenvedők ellen 30 frt 26 kr. tőke követelés iránti végrehajtási ügyében a debreczeni 1934. sz. tjkvben A. + 2043. h. r. sz. 3329. népsor számú házasság telek 694 frt 50 kr kikiáltási árban az 1883 évi február hó 8-ik napjának d. u. 3 órakor a kir. tv. szék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árán alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A többi feltételek a t. széknél valamint a községi előljárásnál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882 december 27-én tartott üléséből.

**Szűgyényi**  
elnök.

**Bay**  
jegyző.

7370  
1882.

## Árverési hirdetemény.

A debreczeni kir. tszék mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Mészáros Ferencz ugy is mint gyám és Mészáros Zsuzsanna végrehajtást szenvedők ellen 143 frt. 77 kr. tőkekövetelés iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. járásbírótság területén lévő a v. p-érsi 269sz. tjkvben A. I. 1. r. sz. a. ház és 23. r. sz. a. szállók 487 frt kikiáltási árban 1883. évi február hó 23-dik napján délelőtt 9 órakor a V. Pércs község házával megtartandó nyilvános árverésen alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A többi feltételek a tszéknel valamint a községi előljárásnál megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882 december hó 11-dik napján tartott üléséből.

**Szűgyényi**  
elnök.

**Bay**  
jegyző.

11,676.  
1882.

## Árverési hirdetés.

A Rott L. és testvére debreczeni kereskedő cég csődtömegéhez tartozó s összesen 37,461 frt 59 krt tevő actió követeléseknek, nyilvános árverésen leendő eladása a csőd választmányának 67/1882. sz. a. végzése folytán elrendeltéven; annak foganatosítására 1883. Január 27-dik napjának d. u. 3 órája a törvényszék árverési helyiségében kitűzetik.

Mire a venni szándékozók, azon kijelentéssel hivatnak meg, hogy a csődtömeg a követelések fennállásáért, behajtathóságáért felelősséget nem vállal, s hogy a követelések jegyzéke alólírott kiküldötténel megtekinthető.

Kelt Debreczenben 1883. Január 3-kán.

**Hegedűs István** mk.,  
kiküldött választmányi tag.

**Mészáros László** mk.,  
bir. kiküldött.

(1.) 2—2.

13,891. kh.

1882.

## Hirdetés.

Az 1881. évi XIV. t. czikk 26-dik §-a értelmében megbízott alulírott iparhatósági kiküldött ezennel közhírré teszi, hogy miud azok, kik Feldmann Bernát hatóságilag engedélyezett, azonban f. évi október hóban beszűntetett magán kézi zálogközlésön-üzletében valamely tárgyat zálogba tettek, s mind ez ideig ki nem vettek, — tulajdonaiknak a zálog kölcsön összeg, valamint törvényes járuléki kifizetése melletti kiváltása végett alulírottak a Komáromi-féle háznál levő hivatalos helyiségében f. 1883. évi január 31-dik napjáig a zálogjeggyel együtt annyiál inkább jelentkezzenek, mivel a ki nem váltott zálogtárgyak hivatalosan elárvereztetnek s az illetők a zálog-összeg és költségek levonása után fenmaradó netaláni feleslegre tarthatnak igényt.

Egyuttal felszólítatnak mind azok, kik Feldmann Bernát irányában, fenállott zálog kölcsön-üzletében volt tárgyakért, kártérítési követelést vélnék emelhetni, hogy ebbeli jogaik érvényesíthetése céljából a fent megjelölt helyen és ideig szintén jelentkezzenek, mivel későbbben figyelembe vétetni nem fognak.

Debreczen, 1883. január hó 5-kén.

**Erdélyi István** mk.  
főkapit. fogalmazó,  
mint iparhat. kiküldött.

6560.  
1882.

## Árverési hirdeteményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy özv. Lédig Lajosné végrehajtónak Szarvas Jakab és társai végrehajtást szenvedők ellen 1870 frt tőkekövetelés iránti kielégítési végrehajtási ügyében a debreczei kir. járásbírótság területén lévő B. Ujváros községben fekvő 1284. sz. tjkvben A. I. 1316. hr. sz. a. lefoglalt ház és pedig az 1881. évi LX. t. cz. 156. §. h. pontja alapján egészen 400 frt., a b.-ujvárosi 1476. sz. tjkvben A. + 1897. hrsz. szállóskert, ugyancsak a fentebb kitett törvény szakasz alapján egészen 138 frt., a b.-ujvárosi 1457. sz. tjkvben A. 391. hrsz. ház fele része 428 frt 25 kr, a b.-ujvárosi 1362. sz. tjkvben A. + 1887., 1891. hrsz. szállók 1/2 részben 42 frt 88 kr és végül a b.-ujvárosi 1787. sz. tjkvben A. I. 1508. hrsz. ingatlan 1/4 részben 133 frt 73 kr kikiáltási árban az 1883. évi február hó 24-dik napján d. e. 9 órakor B. Ujváros község házával megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árán alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan kikiáltási árának 10% készpénzben vagy az 1881 LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A többi feltételek a tszéknel valamint az előljárásnál megtekinthetők. Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1882. évi december hó 4-kén tartott üléséből.

**Szűgyényi**  
elnök.

(3) 2—3

**Bay**  
jegyző.

**Dr. SCHMIDT**  
elismert

**TYUKSZEM TAPASZA.**

Évtizedek óta fájdalom nélkül és biztosan alkalmazott szer a tyukszem végleges eltávolítására.

Ezen Dr. Schmidt-féle tyukszem tapasz meglepő hatása, mivel minden tyukszem nehányszori használás után a nélkül, hogy vágatnék, eltávolítható.

Ára egy doboznak, mely 15 tapaszt tartalmaz, a hozzá való készűlkekkel, mely-lyel a tyukszem kivészíthető

23 kr. osztr. értékben.



Főszállító raktár Glognitzban, Alsó-Ausztriában

a BITTNER GYULA gyógytárában.

Kéretik a nagyérdemű közönség a beszerzésnél arra ügyelni, hogy az eredetiek dobozán az itt látható érdem érem van.

## Dr. Behr-féle szervkivonat,

egy gyógyfüvekből készült, saját találmányu kivonat, mely évek óta igen alkalmasnak talált gyógyszer **szerbetegek**, mint idegfájdalmak, Megráne, Ischias, gerinc- és hát-fájdalmak, gyengeségek, éjjeli magámlások és nehézkör ellen. Továbbá a dr. Behr-féle szervkivonata igen alkalmasnak találtott a következő betegségeknel: Csász, Rheumánál, meredtség, izom-rheumánál, fejfájásoknál stb.

**Dr. Behr idegkivonata** csak külsőleg használtatik.

Egy üveg ára, részletes használati utasítással 70 kr.

**Főraktár:** Glognitz, Alsó-Ausztria BITTNER GYULA gyógyszerésznél.

NB. A vételnél kérjük az üvegen látható érdeméremre figyelni.

A dr. Schmidt-féle tyukszem tapasz és dr. Behr-féle idegkivonat kapható helyben: **Götl Nándor** gyógyszerésznél és Magyarország minden nagyobb gyógy-szertárában.

Melbourne 1881. — Első díj — ezüst érem

## Játékművek.

4—200 darabot játszanak; expression, mandolin, dob, csengettyű, castagnette, égi hangok, hárfajáték stb. stb. vagy a nélkül.

### Játék-szelenczék

2—16 darabot játszanak; továbbá necessairek, szivarállványok, svájci házacskák, arczkép albumok, írószekők, keztűtartó ládikák, levelnyomók, virágcserepek, szivartárczák, dohányszelenczék, íróasztalok, palaczkok, sörös-poharak, pénztárczák, székek, stb. Mind zenével. Mindig a legújabbat és legkínálóbbat ajánlja.

**Heller J. H., Bernben (Swájcz).**

Csak direkt rendelésért nyújthatók a valódiságért biztosíték; képes árjegyzéket küldök bérmentve.

(507.) 4—4.

100 darabot ízen szép mezei 20,000 frank értékben jón a veők közötti széleskörűen.

Singerstr. 15 zum „gold. Retschappel“ **PSEPHOFER J.-féle** gyógyszer-tár Bácsban.

**Vértisztító labdacso** ezelőtt egyetemes labdacso neve alatt; mivel a többi nevet teljes joggal megérdemli, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben e labdacso csodás hatásukat észerszeresen be nem bizonyították volna. A legmakosabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacso számtalanszor a legrövidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek. 1 doboz 15 labdacsonál 21 kr. 1 tekercs 6 dobozsal 1 frt 5 kr. bérmentelen utánvét mellett megküldéssel 1 frt 10 kr. (3 tekercsnel kevesebb nem küldetik seki.) Posta uton való megküldések 5 frton elől csakis az összegnek postautánvét mellett beküldésével eszközölhetnek, nagyobb összegknél utánvétl mellett is. — Számtalan levél érkezett, melyek írói hálát mondának a labdacsokról melyeknek a legbüntetőbb és legvalóságosabb betegségekben egészségük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja. A számtalan köszvő iratok közül, ide mellékelve közlünk néhányat.

Wathofer az Ybbs mell. 1880. november 24. **Nyilvános köszönet!**  
Tektetes ur! 1862 tő óta szenvedtem aranyeres bántalomban és lnygrekedésben; orvosoltattam is magamat, de minden siker nélkül, haj-n mind rosszabbá vált egy, hogy idő múltával heves hasfájást is éreztem, (e belek összezsugorodása következtében); teljes évtárgyalanság állott be, s mihelyt csak a legcsokelyebb ételt vagy egy korty vizet nyeltem is le, alig bírtam a puhaság, ahezh zihálás és fulladozás miatt egyenesen állni mígsem végre az ön, csaknem csudálatos hatású vértisztító labdacsoi használatához folyamodtam, melyek nem tövesztették el hatáskukat, s emegmet csaknem gyógyíthatatlan bajomból tökéletesen megszabadítottak. — Hinek következtében én a tektetes urnak vértisztító labdacsoi s más egyéb erősítő gyógyszereirei nem gyözöm hálám s elismerésemel elegendőképen kifejezti. — Kiváló mely tisztelettel

**Cellinger János.**  
Tektetes ur! Oly szerencsés voltam vé ellen az ön vértisztító labdacsoihoz jutni, melyek nálam csodákat műveltek! — Évek óta szenvedtem fejfájás és szédülésben, egy barátom az ön kitéző labdacsoiból átengedett nekem 10 darabot, s ezen 10 darab labdacso engem oly teljes tökéletesen helyreállított, hogy az valódi csoda. — Köszönetem mellett kérek még 1 csomagot üldöni. Prizka, 1881. márcz. 13.  
**Pár András.**  
Ra y s k o, 1879. november 22.  
Tektetes ur! Az 1826-ik évtől kezdve egy két évi váltóid után folyton beteg, s egészen odaoaltam, heves derék- és oldalfájások, undor és emlyegés, hágyadság, forráság, álmatlan éjszakákkal voltak éltem napi gyötrelmei. Ezen 53 évi időközben 84 orvost köztük 2 professort Bácsból hívtam meg tanácsadás végett, de mind hasztalan, bajom napról napra súlyosabb lett. Még csak ezen évi október 23 olvastam az ön csodalabdacsoinak hír esztét, meghozattam, miután azokat utasítászerűen 4 héty szedtem 70 éves létem daczára ismét erőteljes és tökéletesen

**Amerikai köszv.-kendcs,** gyorsan és biztosan ható, kétségtelenül legjobb szor minden köszvényes és csuszos haj, nevezetesen hátgerinczbaj, tagszalagotás, göres, ideges fogfájás, fejfájás, fúszagotás stb. stb. ellen 1 frt 20 kr.  
**Anatherin száj-viz,** os. k. sz. Popp J. G.-tól, általánosan elismert legjobb fogfentartó szer, 1 üvegcse 1 frt 40 krajczár.  
**Szem essentia, dr. Romershausen-től,** a láterő erősítésére és fontartására; eredeti üvegcseben ára 2,50 és 1 frt. 50 kr.  
**Chinai toilette-szappan,** a legkülönlegesebb szappangyártás torén. Házadulata után a bőr bársnyu sima lesz és igen kellemes szagot tart meg. Igen sokáig tart és ki nem szárad. Egy darab 70 kr.  
**Fiaker-por,** általános ismert jeles, göresűs köhögés stb. ellen, 1 doboz 35 kr.  
**Fagy-balszam** Pserhofer J.-tól, évek óta legbiztosabb szernek van elismerve, mindenféle fagybajok és idült sebek stb. ellen 1 tégely 40 kr.  
**Elet-essenzia (prágai cseppek, svéd cseppek)** megromlott gyomor, rossz emésztés, mindenféle altesti bajok ellen, kitéző háziser. Egy üvegcse 20 kr.

**Valamennyi franciaia különlegesség vagy raktáron tartatik, vagy kívánatra pontosan s a legutányosabban beszereztetik.**  
A fent megnevezett különlegességek kaphatók Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszer-tárban. (478) 8—12.

Mária-celli **gyomor-cseppek,** jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen, és felülmulhatatlan étvágy-hány, gyomor-gegenség, rosszszn lehelet, szelek, savanyu felbúfógés, köhika, gyomorphurut, gyomorgégés, hágyókép-zádés, tul-ságos nyálaképződés, sárgaság, undor és hágyás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörés. szakszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilisztá, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvegcse ára használati utasítással együtt 35 kr.  
Kapható: **Debreczenben, dr. Rothschnek V. Emil, Göllt N. és Mihalovits István** gyógyszer-tárban valamint az osztrák magyar birodalom minden nagyobb gyógyszer-tárában és kereskedésben.  
Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben  
Brady Károly „az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszer-tárban.  
Kremzierben, Morvaországban. (110) 36—52.

**Anlage- und Speculations-Käufe in allen Combinationen** (Tauschoperationen, Prämien, Consortien etc.) sowie Käufe u. Verkäufe von **Los-u. exotischen Papieren** vollführt anerkannt reell und discret zu **Originalcoursen** das **Bankhaus „LEITHA“** (Halma) Wien „chottenring 15.  
Erprobte Informationen, gewissenhafte Rathschlüge, reichhaltige Brochure u. Prob-nummern des Börsen-u. Verlosungsblattes „LEITHA“ gratis und franco. (490.) 11—12

**Miraculo-Injection** heilt gefahrlos in drei bis fünf Tagen Ausflüsse  
Depositeur: Karl Kreikenbaum Braunschweig (228.) 22.

Férfiu gyengeségek, megrongált idegret, titkos ifjukori velkek és kicsapongások.  
**Dr. Wrun-féle Peruin-por** (perui növényekből készíte.)  
Egyedül csak a peruin-por alkalmas a nemző és szülő szervek mindennemű gyengeségeinek elhárítására, s így a férfiaknál a tehetetlenség (férfiu gyengeségek) s a nőknél a magtalan-ság eltvóltására. Nem különben pótolhatlan gyógyszer az idegrendszer mindenbántalmainál. A nedv, és a vesztések által előidézett erőtlenedéseknél, s nevezetesen a kicsapongások, önfertőzés és az éjjeli magömlések, (mint a tehetetlenség egyedül okozója) által előidézett férfiu gyengeségi állapotoknál, valamint a kéz, és lábak ideges reszketésénél, az által oly szer van nyujtva, mely által az elmaradhatlan eredmény okvetlen elérhetik.

Minden a fent elisorolt betegségek-nél, egyetlen szer sincs oly alkalmas mint a Dr. Wrun Peruin-pora. Árthatatlanságáért jót állunk.  
Egy adag ára használati utasítással 1 frt 80 kr. Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszer-tárban Bácsban: Gischner A. okl. gyógyszerészénél II. ker. Keiser József str. 14. (480) 6—30

**Aggódva és szomoruan** tekint némely beteg a jövő elé, mert eddigelé mindent eredménytelenül használt. Mindenkinél, különösen pedig az ilyen szenvedőknek melegen ajánlható a „Beteg-barát“ című könyvecske, mert abban bőséges bizonyítékait találják annak, hogy a nehéz beteg is a megfelelő gyógyszer alkalmazása által szenvedéseitől megszabadult, vagy legalább is enyhülést szerzett. A „Beteg-barát“ kívánatra Gorischek K. egyetemi könyvtáros által (Bécs, I. Istvánér 6. sz.) ingyen küldetik meg, hogy a megrendelőnek csak a levelezőlapért kell 2 krt kiadnia. (478) 2—7.

**Csukamáj-olaj,** (Dors) Nayer eredeti, igen megtisztított, legkitézőbb minőségű Egy üveg 1 frt.

**Por labizzadás ellen.** Ez a labizzadást, az ez által keletkező kellemetlen szagot, eltávolítja s épen tartja a lábbelit, ez ártalmatlan szernek van hebizonnyulva. Egy doboz ára 30 kr.

**Georgé Pate Pektorale-ja,** sok év óta elnyálódás, köhögés rekedtség, horút, mell- és tüdőbajok gégebántalmak ellen legjobb és legkellemesebb segéd szerek általánosan elismerve. 1 doboz ára 50 kr.

**Tannochinin-hajkenőcs,** Pserhofer J.-tól évek óta orvosok és laikusok által valamennyi hajnyesztő szer között a legjobbnak elismerve. 1 csinosan kiállított nagy szelencze 2 frt.

**Egyetemes tapasz** Stendel tanártól vágott és szurt sebek, mérges kelevények, és a láb régi, időszakint felnyíló kelések, makos mirigy kelések fájó pokolvar, sebes és gyúladásos mell, megfagyott tagok köszvényes és hasonló bajok ellen jónak bizonyult. Egy tégely 50 kr.

**Egyetemes tisztító-só** Bull rich A. w.-tól, Kitéző háziser megzavart emésztés minden következményei, u. m. fejfájás, szédülés, gyomorgörés, gyomorphéj, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt.

149. szám. Budapesti gőzmalmi lisztek

**ÁRJEGYZÉKE** Csanak József lisztkereskedéséből Debreczenben.

Készpénz fizetés mellett, kötelezettség nélkül az árváltozásokért.  
Zsákok súlytartalma 0—8 1/2 85 8 3/4 70 kilo teljsúly tiszta súlynak véve.

Szám	100 kilonként	
	egész zsák vételnél	felhontva 5 kilónál kezdve
A. Búzadara nagyszemű	20 40	21 20
C. közep	19 40	20 20
0 Királyliszt	19 90	20 60
1 Lángliszt	19 20	20 —
2 Montliszt	18 70	19 50
3 Zsemlyelisz 1 rendű	18 10	18 90
4 „ II.	17 50	18 30
5 Fehér kenyérliszt I r.	16 50	17 30
6 „ II.	15 60	16 40
7 Közép kenyérliszt I.	14 60	15 40
8 „ II.	12 20	13 —
8 1/2 Barna kenyérliszt	9 70	10 40
8 3/4 „	7 50	8 —

Búzadara és liszt 25 kilós ingyen zacskókban 50 krral 100 kiló drágább, az egész zsák vételnél kitett áraknál.  
Debreczen, 1882. december 21. (28) 42—52.

360. szám. **Árjegyzéke** az „ISTVÁN“ gőzmalom készítményeiről saját raktárában.

Árak ausztriai értékben. Kötelezettség és engedmény nélkül. Készpénz fizetés mellett. **Ingyen zsákkal.** 100 kiló

A. B. Asztali dara nagyszemű	21.40
C. szinte	20.40
0 Királyliszt	20.80
1 Lángliszt	20.20
2 Montliszt	19.60
3 Zsemlyelisz különös	19.—
4 „ „	18.40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű.	17.40
6. szinte 2-sod	16.40
7. Közép kenyérliszt 1-ső rendű	15.40
8. „ 2-od	13.—
8 1/2 Barna kenyérliszt 1-ső	10.40
8 3/4 „ 2-od	8.20
9. Lángliszt	7.60
10. Veres liszt	—
11. Finom korpa zsákkal	4.—
„ zsáknélkül	3.40
12. Durvakorpa zsákkal	3.60
„ zsáknélkül	3.—
Sitván öröltöt búzaliszt zsákkal	9.60
„ agyanaz „ nélkül	9.—
Csirke búza „ „	4.40

Debreczen, 1882. decz. 21.  
A zsákok súlytartalma, — teljsúly tiszta-súlynak véve.  
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.  
10 11. 12. . . . . 50 „ — „  
Sima liszt . . . . . 75 „ — „